

推进绿色发展 建设幸福美丽绵阳

我市大力推进农业环保突出问题整改工作

生态绿色种养扮靓“美丽乡村”

□ 本报记者 李灵越

今年小春,秸秆综合利用率达95%,绵阳天空不见烟雾,田间不见黑斑;化肥使用量实现零增长,农药使用量首次实现负增长;废旧农膜综合利用率78%,病死畜禽基本实现无害化处理……

眼下,一场以“两控两减四基本”为重点,向农业面源污染宣战;以高标准农田建设,提高耕地保水保肥能力;以种养结合为突破口,全域推进现代生态循环农业大发展的农业生态环保攻坚战正席卷绵阳。

坚守绿色底线
关停与发展同步推进

涪城区石洞乡戴家村,地处木龙河周边。提起村民陈秀芳,村里几乎家家知晓。她是村里出了名的养殖能手,年出栏生猪400头以上。改变来自陈秀芳的养殖场被划为禁养区。

绿色底线必须守住。尽管面临重重困难与利益损失,但陈秀芳迅速作出抉择:卖掉圈舍里所有的生猪,改行养蚕。“既然对环境有影响,那我们就应该支持,不让养就不养。”陈秀芳告诉记者。很快,在多方帮助下,陈秀芳将原先的养殖场改建为养蚕房,通过一系列技术培训,她的养蚕事业快速起步,今年预计有近2万元收入。

今年以来,涪城区全力推进畜禽养殖污染专项整治工作,对禁养区的畜禽养殖场(户)实行全面关停搬迁。针对关停户今后的生计问题,镇乡及相关部门结合实际,制定了后续发展规划,一方面,针对关停户的就业意愿,组织技能培训,转移劳动力;另一方面,充分利用目前的养殖场设施,因地制宜,帮助关停户发展二三产业,把猪场改成蚕房、厂、库、房等。

如今,随着一系列整治工作陆续推进,木龙河逐渐重现水清岸绿,碧波荡漾。



梓潼二十万亩蜜柚基地引领绿色发展 (本报记者蒲涪摄)

加速绿色转身
经济与生态效益两手齐抓

随着农业发展,自然资源过度消耗,内源外源污染叠加,农业环境问题日益显现,针对问题进行整改,已成为全市农业系统当前最重要的工作之一。对此,我市多次召开相关会议,就推动农业面源污染整治作出全面部署。

目前,12个县市区、园区已全面完成禁养区科学划定并出台了方案,全市重新调整划定禁养区513个,禁养区面积达2493.77平方公里。“今年年底前必须依法关闭或搬迁禁养区内的畜禽养殖场和专业户,坚决杜绝畜禽粪污直接排放。”市农业局相关负责人表示。

我市坚持“经济”与“生态”效益两手抓,以农业供给侧结构性改革为主线,全域推进现代生态循环农业大发展——

按照“沃野绵州”现代生态循环农业工程建设意见,探索出种养结合、稻田共生等“1+N”生态驱动型模式;全市建成江油市新安农业公园、梓潼县许州天宝蜜柚基地等生态循环农业产业基地面积113万亩,实现产值超过240亿元;着力构建生态循环农业产业、科技、治污等8大体系,加快建设28个国家级农业标准化示范区,提升“绵阳造”农产品影响力。

创新六大机制
从严从快办结涉农信访件

连日来,市农业局始终坚持“提高认识、精准施策、明察暗访、强化纪律、绿色发展”的工作原则,创新六大机制,从严从实从快推进农业生态环保问题整改。

整改的目的在于,决不允许群众举报的突出环境问题长期得不到解决,限时整改到位的必须按时完成,对新排查

出的问题及时纳入整改清单,迅速整改。为此,市农业局创新建立了分组包县的督办机制、上接下通的联系机制、自动响应的反应机制等6大机制——

成立迎接督导组,办案组全体成员随时待命,做到半小时内集结出动;建立“绵阳市农业环保工作”QQ群和“绵阳市农业环保快速通道”微信群,做到每件信访案件十分钟传达到办件人,交办环节“零差错”;收到举报件后,督办组不需请示,自动配置人员,第一时间赶赴现场。

在整改过程中,市农业局事先收集汇总了各类农业环保污染事件认定和整改标准,不仅提出整改措施,还明确到责任部门和责任人头上,限期整改到位。同时,全程公开督察动态、信访件办理等工作,做到阳光办案。

及时通报,限时整改。截至9月7日,市农业局共收到中央环保督察组交办牵头办理涉农加案件共22件,已办结22件,办结率100%。

的协办案件,不讲条件,主动认领。严格履行辖区环境治理责任,落实区级领导牵头,区级相关单位和辖区乡镇、街道负责,全力以赴配合主办单位处置解决问题,切实做到条块结合、共同发力。对市级部门办理的属于涪城辖区的环保信访件,切实履行属地责任,协同做好办理工作。

通过联动式办理,制作《中央环保督察信访案件流程图》,组织专题培训,对接件交办、同步督办、跟踪问效各个环节规范案件办理。制发办理事项《10明确,3要素,5条件》,对问题属性、现场调查、处理回访等核心内容和必备附件严格标准,实事求是,及时向社会公众信访举报问题查处情况,广泛接受群众监督,切实增强人民群众对环保督察的认同感和环境改善的获得感。

开展清单式管理。对中央环保督察组转办件,各级各部门自行排查的重点问题和《化解环境保护类信访案件责任书》锁定的案件,建立问题清单和责任清单,制定工作方案,明确时间表,挂图作战,综合运用法律、政策、经济等手段,推动问题有效解决。

积极同频式推进。对市迎督办转办

全市基层共青团干部培训班举行

本报讯(记者 邓雪琳)近日,由市委组织部和团市委联合举办的2017年全市基层共青团干部培训班在市委党校举行。培训对象为2016年以来各县(市、区)团委新任班子成员,乡镇(街道)、社区、企事业单位新任专兼职团干部,及部分市直团(工)委专兼职团干部共140人。

培训期间,团中央、团省委、电子科大、市委组织部和互联网企业的相关领导和专家学者采用集中授课的方式,为参训人员系统讲解了新形势下开展团的改革、从严治团、党建带团建、新媒体运用、基础团务

等重点方面面临的机遇和挑战。

此次培训旨在深入学习贯彻省第十一次党代会精神,以严实作风不断推动团的各项事业向前发展,用崭新成绩喜迎十九大胜利召开,并全面落实团市委改革方案,切实加强团干部队伍队伍建设。下一步,团市委还将按照“分级管理、下跨一级”原则,在届期内对各级团组织负责人实现培训全覆盖。

参训人员纷纷表示,此次培训内容丰富多彩,形式多样,对坚定理想信念、提高业务素质 and 理论水平,促进我市基层团建工作创新务实发展起到了积极作用。

全市法院“执行大会战”专项行动启动

本报讯(王成龙 记者 郑金容)根据全省统一安排,近日,全市法院“执行大会战”集中攻坚专项行动在绵阳市中级人民法院启动,由此拉开了“执行大会战”专项行动的序幕。

据介绍,本次“执行大会战”专项行动为全省统一行动,为期三个月,将统筹法院、检察院、公安机关等政法部门和社会各方力量,重点针对长期未结案件、涉民生案件、涉金融债权案件、涉党政机关案件、涉执行难案件、涉终本案件等当事人反映强烈等类型案件,依法实施集中约谈特殊主体,集中搜查、查封、扣押被执行人财产,集中腾迁腾退房屋土地,集中曝光失信被执行

人,集中拘传、罚款、拘留被执行人,集中移送犯罪线索,集中审理、判决拒不执行案件,集中兑现执行案款,集中网络直播,集中新闻发布会等15类具体行动,集中攻坚不少于100件执行案。

当日启动仪式结束后,全市法院执行干警迅速奔赴现场开展集中执行活动。据悉,此次行动是“两年内基本解决执行难”的重要行动,全市两级法院将抓住9至10月的关键期,持续开展多项多次执行活动,深入推进“执行大会战”专项行动,进一步提升质效,强化执行权威,增强司法公信力,为法治绵阳、诚信绵阳建设打下坚实基础。

更加专业更有实效的科技盛会

(上接第1版)

以色列议会前议员大卫·提苏尔、美国贝尔直升机公司总裁米奇·斯尼戴尔、中科院院士欧阳钟灿等80余位国内外政界精英、商界领袖、学界翘楚发表主旨演讲,形成国防科技成果转化路径选择、高新技术产业发展实践等50余项理论成果。一时间,科博会成为业界大咖精英的论道沙龙和论剑擂台。

一些友好合作关系也在慢慢缔结中。高密度的经贸交流活动成绩喜人——围绕信息通信、航空航天装备、新材料等高新技术产业,各方利用科博会推荐、洽谈、合作,签约项目金额突破1100亿元,项目的数量和质量均创历史最高水平,重大项目带动产业转型升级趋势明显。“共商、共办、共享、共赢”理念充分彰显。

国际合作进一步深化——以色列、俄罗斯等“一带一路”沿线国家,44家世界500强企业、167家境外企业参展参会;邀请到以色列担任主宾国,设置以色列国家馆,举办中以经贸创新合作大会等重大国家级双边科技经贸交流活动。

招才引智成绩斐然——国内首个“军民融合人才交流服务平台”启动建设,高层次专家智力服务科技城活动顺利举行,来自以色列、德国、法国的3个外国对接组织与74个引智项目成功对接,国内外人才来绵发展有了更广阔的舞台。

通过科博会,更多人认识四川、了解绵阳,来此寻找投资合作商机、开展务实合作。科博会正为四川和绵阳产业转型升级、经济提质增效提供强力引擎和不竭动力。

绵阳科技小巨人超万家

(上接第1版)

绵阳创造多项唯一和第一:全国唯一军民两用技术交易中心;全国首家军民融合大型科学仪器共享平台;全国首家军民融合科技银行……

目前,重大科技专项落地开建,绵阳军民融合步伐加快。中物院“神光Ⅲ”装置通过国家验收,一批新时

期国家顶级大科学工程即将在绵阳开建;中国空气动力研究中心建成27座风洞,承担载人航天飞行器、国产大飞机等空气动力试验,空气动力数值模拟工程和大型低速风洞等新上重大项目选址绵阳;建成中国航发四川燃气涡轮研究院航空试验基地。(原载2017年9月10日《人民日报》2版)

件件有回音 事事有结果

涪城区多措并举办理环保问题信访交办件

本报讯(记者 李锦辉)连日来,涪城区多措并举积极办理环保问题信访交办件,确保件件有回音,事事有结果。

涪城区开展拉网式巡查建立干部包案责任制,主要领导挂帅、靠前指挥,班子成员带头做好分管行业领域的环保问题排查、检查和督导。坚持“三个主动”,主动用双腿去巡查,主动用双眼去发现,主动用双手去解决,对全区环保领域的

矛盾纠纷建立台账,逐一明确化解责任,避免矛盾激化。

开展敞开心扉接访。该区领导干部带头在区来访接待中心定期接访和工作下访。开展大接访、大走访、大下访活动,进一步畅通群众诉求渠道,倾听群众呼声。同时,整合书记区长信箱、12369环保举报热线、网络舆情平台等区级层面受理渠道,认真办理群众网络、来电、来信反

映投诉问题。

开展清单式管理。对中央环保督察组转办件,各级各部门自行排查的重点问题和《化解环境保护类信访案件责任书》锁定的案件,建立问题清单和责任清单,制定工作方案,明确时间表,挂图作战,综合运用法律、政策、经济等手段,推动问题有效解决。

积极同频式推进。对市迎督办转办

市人大代表魏威——

情系交通 真心实意铺筑“民心路”

人民选我当代表
我当代表为人民

□ 本报记者 黄小芹

“绵阳市综合交通规划图”“省道205线游仙段地理位置图”“游仙区公路示意图”……这是记者近日在市七届人大大代表、游仙区交通运输局党委书记、局长魏威的办公室墙上看到的一张张“路线图”,他正在和有关人员研究游仙区农村公路建设项目前期准备工作,制定推进方案。

自当选市人大代表以来,魏威始终把参加人大组织的各项活动和人大会议,作为履行职责、反映民意的重要渠道,在工作之余和下乡指导工作时,深入群众摸实情、听民意,根据所了解的领域以及关乎民生的切身利益,他提出了《关于实施武引水济芙蓉溪的建议》《关于加快游仙区乡村旅游环线建设的建议》《关于加大对游仙区推进城乡客运一体化、扩大城市公交覆盖政策和资金支持的建议》等。

建言献策 履职尽责传达民意

“人大代表不是一个荣誉称号,而是一份责任,当人民代表既要有光荣感,更要有使命感。”作为人民的“代言人”,魏威认为,人民的利益高于一切。

“市人大常委会召开的相关会议、组织的培训活动、视察活动,我都积极参加,这些机会难得,不仅能深入了解群众心声,也能从中了解市人大常委会的中

心工作、重点工作,以便以后提出更好的意见建议。”魏威说道。

在市七届人大二次会议期间,魏威提出了《关于加快桑林路建设的建议》。随后,魏威随时关注建设进度,了解最新进展情况。“这个项目建成后,将有效改善该片区交通通行能力。上个月,我才从市住建局了解到最新情况。”魏威介绍,桑林路建设项目包括“两桥一路”。一桥是指小岛南端开元引水渠涪江出口桥梁,目前已完成前期工作,预计年底完工;另一桥是小岛开元坝坝桥,预计年底开工;一路是指桑林坝一号路建设工程,该项目已于今年3月进场施工,预计年内完工。

自当选市人大代表以来,魏威始终把参加人大组织的各项活动和人大会议,作为履行职责、反映民意的重要渠道,在工作之余和下乡指导工作时,深入群众摸实情、听民意,根据所了解的领域以及关乎民生的切身利益,他提出了《关于实施武引水济芙蓉溪的建议》《关于加快游仙区乡村旅游环线建设的建议》《关于加大对游仙区推进城乡客运一体化、扩大城市公交覆盖政策和资金支持的建议》等。

深入一线 为民办好事办实事

“定了就要马上干,干了就要好好干。”魏威把为群众办好事、办实事作为履行代表职务的出发点和归宿,为开通游仙区剩余12个乡镇的城市公交,做了大量细致的工作。

勇于担当 助力“五个游仙”建设

“交通人办公室在车上,办公点在路上。”魏威常这样说。基层一线、施工现场,经常可以看见他的身影。

S205改线工程一期工程施工,已建成

